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 ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

 

Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, foi realizada a reunião 
virtual do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, através do endereço 
eletrônico meet.google.com/vfv-rfnd-hiv. Os membros do Comtur foram 
convocados, via e-mail e whattsApp do grupo, no dia quatro de agosto de dois 
mil e vinte e um. Estavam presentes na reunião os seguintes membros: Sra. 
Cristiane Toma e Sra. Melissa Calsavara (ABAV), Sr. Leonardo Leão Bueno 
(ABRASEL), Sra. Rosângela Gondo (ADETUNORP), Sr. Wellington Schiavinato 
e Sr. Hiram Hollanda Junior (CMTU), Sra. Renata Queiroz, Sra. Roberta Zulin e 
Sra. Gilceia Cabral (CODEL), Sr. Pietro Veronesi (CONAM), Sr. Jefferson Del 
Fraro (FEL), Sra. Lígia Rodrigues e Sr. Evalton T. Sidney (IDR-PARANÀ), Sr. 
Nelson João Sperandio Junior (LIGUIA), Sr. Luiz Afonso Giglio e Sra. Fabiane 
Vezzozo (LONDRINA CONVENTION BUREAU), Sr. Rinaldo Célio Barioni 
(ONDA), Sra. Graziella Damante (SEMA), Sr. Ricardo Silva 
(SMAGRICULTURA), Sra. Maria Luisa Fontenelle (SMCULTURA), Sr. Newton 
E. Felício e Mário G. Peixoto (SINDEGTUR), Sr. Edvaldo Viana (UGT NORTE) 
e Sra. Hérika Galli e Sr. Ângelo Barreiros (UNIMOL). A Sra. Patrícia Sugeta e o 
Sr. Everson Furtado (SESC), a Professora Edméia Ribeiro (UEL) e o Professor 
Leandro Magalhães (UNIFIL) justificaram via whattApp a ausência na reunião. A 
reunião teve início às quinze horas e quatro minutos com a presidente Sra. 
Roberta Zulin cumprimentando a todos e passando à pauta da reunião: A 
Aprovação do Parecer da Comissão do Comtur sobre o Projeto de Lei nº 
98/2021. A Sra. Roberta apresentou ao Conselho o Parecer da CODEL em 
relação ao Projeto de Lei nº 98/2021 para conhecimento de todos. Em seguida, 
o Sr. Leonardo fez a leitura do Parecer da Comissão do Comtur sobre o referido 
Projeto. Foram feitos alguns comentários, discussões e sugestões em relação 
ao Projeto de Lei. Todos aprovaram o Parecer apresentado pela Comissão, com 
a ressalva de anexar ao Parecer pesquisas já realizadas, relacionadas ao 
turismo em geral, para encaminhar esse Parecer à Câmara de Vereadores 
dentro do prazo determinado e, posteriormente, se houver dados 
complementares importantes, estes serão encaminhados à Câmara. Logo após, 
como a convocação para a reunião de hoje foi feita como reunião extraordinária 
e no dia doze, próxima quinta-feira, seria a reunião ordinária do Comtur, como 
não temos pauta para tal, a Sra. Roberta sugeriu que a reunião de hoje se torne 
a reunião ordinária do mês de agosto. Todos os presentes se manifestaram a 
favor, ficando a reunião como ordinária. Prosseguindo, a Sra. Roberta 
comentou que no início do ano passado foi formado uma Comissão para rever a 
Lei do Comtur e sugeriu, se todos concordarem, rever primeiro o Regimento 
Interno do Comtur, pois a Sra. Gilceia está tendo dificuldades para colher as 
assinaturas nas Atas da reuniões, fazer algumas alterações de como os 
Conselheiros poderão assinar essas Atas, se por meio eletrônico, via e-mail, um 
jeito que fique viável para todos. O Sr. Edvaldo sugeriu, a partir do mês de 
setembro, as reuniões serem realizadas de forma hibrida. A Sra. Fabiane se 
manifestou concordando com as reuniões hibridas, com o cadastro de assinatura 
eletrônica e de fazer as alterações necessárias no Regimento Interno. A Sra. 
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Renata sugeriu formar a Comissão para propor novas possibilidades e soluções 
em relação as assinaturas das Atas. O Sr. Edvaldo questionou sobre local para 
as reuniões hibridas. Foram sugeridos alguns locais que serão estudados. O Sr. 
Evalton questionou sobre a questão de sugestão de pauta e prazo para 
encaminhar. Foi informado que, as reuniões do Comtur acontecem, 
normalmente, na segunda quinta-feira do mês, às 16h e as sugestões de pauta 
podem ser encaminhadas via e-mail, com dez dias de antecedência. A próxima 
reunião será no dia nove de setembro, às 16h. A Comissão para rever o 
Regimento Interno do Comtur ficou formada pelos Conselheiros: Sra. Roberta, 
Sra. Renata, Sra. Fabiane, Sra. Hérika, Sra. Rosângela, Sr. Viana, Sr. Leonardo, 
Professor Leandro, e Sr. Nelson. O Sr. Leonardo comentou que, a ABRASEL 
recebeu da Câmara Municipal de Londrina o Projeto de Lei, de autoria da 
Vereadora Professora Sonia Gimenez, que institui a “Semana do Amigo do 
Bariátrico” para que a mesma dê um parecer sobre esse projeto e questionou se 
o Conselho também recebeu. Diante da negativa, foram feitos alguns 
comentários a respeito e o Sr. Leonardo ficou de sugerir à Câmara para que a 
mesma envie o projeto de lei também ao Comtur solicitando o parecer deste. 
Sem mais nada a tratar, a presidente deu a reunião por encerrada às quinze 
horas e quarenta e cinco minutos deste mesmo dia, agradecendo a presença de 
todos. A presente Ata foi lavrada por Gilceia Cabral, que será lida e aprovada 
por todos os presentes conforme relação que segue abaixo: 

 
ENTIDADE 

 
REPRESENTANTE 

 
ASSINATURA 

ABAV Cristiane Y. Toma  

Melissa Calsavara  

ABRASEL 
Leonardo leão  

ADETUNORP 
Rosângela Apª Gondo  

CMTU 

Wellington Schiavinato  
 

Hiram Hollanda Junior  
 

CODEL  
  

 Roberta Zulin    

Renata Queiroz   

CONAM Pietro Veronesi  

FEL Jefferson Del Fraro  

IDR – IAPAR-

EMATER 

Lígia Deise Rodrigues  

Evalton T. Sidney 
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LIGUIA Nelson João 

Sperandio Junior 

 

LONDRINA 

CONVENTION 

Luiz Afonso Giglio 

 

 

Fabiane Vezzozo 

 

 

 

ONDA Rinaldo Célio Barioni  

SEMA Graziella Damante 

 

 

SINDEGTUR Newton E. Felício 

 

 

Mário G. Peixoto 

 

 

SMAA Ricardo Silva  

SMC Maria Luisa Fontenelle  

 

UGT NORTE Edvaldo Viana   

UNIMOL 

Hérika Galli 

 

 

Ângelo Barreiros 
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  Londrina, 10 de agosto de 2021. 


